

调和油厂家不能再装糊涂了

掺点花生油就叫“花生调和油”不行了,新国标下半年就制定

锐眼消费
揭示日常消费的不寻常

本报7月10日讯(记者 孙芳芳) 花生油究竟含多少才能称为花生调和油呢?目前市场上的食用调和油品种众多,但企业调配调和油的比例和配方却处于“保密状态”。据悉,国家标准委员会和国家粮食局将在下半年重新启动制定

《食用植物调和油标准》,届时,食用油厂商就不能继续“装糊涂”了。

10日,记者探访港城多家超市发现,市场上的调和油主要有花生调和油、大豆调和油、菜籽调和油等。但商家只在油桶上简单标注了配料表,各种油料的配比却没有明确标注。

在市区一家大型超市里,各类调和油占据了食用油的

半壁江山。在某品牌4L花生调和油的外包装上,没有明确标注花生油所占的配比。在配料表中列着“大豆油、玉米油、菜籽油、花生油、芝麻油、食品添加剂”,虽然名称为“花生调和油”,但配料中花生油被排在了靠后的位置。

根据国家《预包装食品标签通则》(GB7718-2011)相关要求,食品中各种配料应按食品配料加入的质量或重量计,按

递减顺序一一排列。根据上述通则要求,此款调和油中,其实大豆油成分加入量最多,花生油排位靠后,但是产品被冠以“花生调和油”的名字后,档次和价格均提高了。

在这家大型超市中,某品牌5L花生调和油的价格为68元,同等规格纯大豆油的价格是58元,同等规格纯花生油的价格为115元。

记者随后就油料的配比

问题向几家食用油厂家进行了了解,但对方都以配方为“商业机密”为由不愿透露。调和油配料表标注不清,商家也对配料守口如瓶,调和油的配比成了一个谜。面对超市里品种繁多的各类调和油,不少消费者一头雾水。

“目前来说还没有明确的操作规范,而且没有检测方法能够检测出食用调和油中各种油料的配料比,调和油生产

企业可随意将不同的油料按照不同比例进行调和。就拿花生调和油来说吧,花生油的量达到多少才能称为花生调和油,都是企业自己说了算。”姜先生从事食用油加工行业多年,他告诉记者,一些调和油配料表中有五六种,多的甚至有10多种油,但是企业往往会将营养价值高、价格高、能提升调和油档次的油品单独拎出来,以此命名。



再“憋”最后一天

10日下午,观海路上的一家中石化加油站里冷冷清清,工作人员告诉记者,现在很多市民都养成了小额加油的习惯,预计11日一大早会有很多人前来加油。

10日下午,国家发改委发布通知,决定自11日零时起,将汽、柴油价格每吨分别降低420元和400元。折算到零售价格上,90号汽油和0号柴油每升分别降低0.31元和0.34元。

调价前,港城加油站93号汽油的零售价格一般为7.3元每升,此次降价后,港城油价将重返“6时代”。本报记者 齐金钊 摄

智能家电到底智商有多高?

《智能家用电器的智能化技术通则》虽已实施,但效果并不大

本报7月10日讯(记者 尹海涛) 如今的家电市场,大到电视机、电冰箱,小到电饭煲、吸尘器都打起了“智能牌”,价格也比普通产品高出许多。智能家电到底智商有多高?本以为随着《智能家用电器的智能化技术通则》的实施,这个问题会得到规范和解答,但是近日记者走访港城各大家电商场发现,通则实施10天以来,效果并不大,“智能”乱象依然存在。

记者在莱山区日日顺电器润弘店发现,导购口中的“智能”电器,依然没有贴

上智能等级标识,什么是智能电器,还是导购说了算。

智能云电视、智能电冰箱、智能除尘空调……记者在日日顺电器商场采访发现,几乎所有的导购员都在大力推荐家电的智能功效。与普通家电相比,这些智能家电身价起码高出不少。

以康佳电视为例,其标榜智能云电视、自带安卓系统、可自动升级、可语音控制等智能特点。据导购介绍,康佳电视的智能特点是别的品牌无法比拟的,比如康佳智能电视8000系列,每

一台都配备了强大的智能电视安全系统,全面体检、查杀木马、垃圾清理、系统修复等,完全能够保证智能网络电视安全。

然而对于该通则的实施,该导购员却说没有听说过,也没有收到相关通知说贴智能等级标识,但是却一再强调她所介绍的都是智能的体现。记者让她给出智能电器的明确定义,该导购员却解释不清。

在接受记者采访的消费者中,大多数人认为,自己对于智能与否的判断,主要依赖于家电厂商对于产

品的宣传,以及商场导购人员的介绍。

对于该通则的实施,记者采访多家家电卖场,均称对此不知情。各家电商普遍认为,该通则实施对于消费者和家电卖场都有好处,有了标准和规范,方便了商场向消费者的宣传,避免了消费者对商场的不信任。但是有关专家称,该通则并非强制性,家电厂商是否实施就两说了。即使实施了,还是难以避免鱼龙混杂的情况,并且有些商场可能以此大作文章,成为商场营销的一个噱头。

烟台新房7月扎堆入市

刚需依旧是市场争夺主战场

本报烟台7月10日讯(记者 张璐 李园园) 进入7月份,烟台楼市供应出现“井喷”,截止到7月10日,烟台市区内预计新开、增推的住宅项目已经多达16个,市场新增项目总数接近前6个月烟台市区累计新增项目总和。采访中记者了解到,部分项目新增供应中,中小户型的房源接近新增供应八成。业内人士称,7月烟台楼市的市场争夺,刚需依旧是主要战场。

根据烟台本地一家楼市专业调查机构的统计数据,到7月10日下午,烟台六区内7月份已经新开、增推,或预计在7月新开、增推的房产项目已经达到16个,其

中除德显中堂(别墅)、鲁东国际(写字楼)外,其余14个均为住宅项目。

记者统计后发现,在1月份,烟台只有莱山区一个新项目入市,即便是新入市项目逐渐增加的随后3个月份里,烟台六区内,单月新增项目均未突破两位数。6月份是上半年新增项目最多的一个月份,但烟台六区范围内,单月整个新增项目也只勉强达到10个。

“从目前已经确定要开盘的项目个数来看,7月份将是今年以来最多的一个月份。”调查机构负责人称,“大致与前6个月份新项目的总量相当。”

除了施工进度,获批预

售等客观因素外,调查机构负责人认为,7月份烟台楼市供应井喷,与5月份以来成交逐步回升有直接关系。

根据烟台官方统计数据,上半年烟台楼市成交呈逐渐放大趋势,单月成交量从一月份的431套到4月份突破1400套,五六两个月成交分别突破2000套,6月份更是上半年单月成交最大的一个月份,成交量为2479套。

这位负责人称,在两次降息后,借力市场反弹,继续放大成交,更多地实现资金回笼是在售项目的主要意图。

开发区和莱山区的两家楼盘已于7月7日开盘。其中开发区的澎湖湾山庄负责

人吴海伯称,他们一期推出的408套房源,面积区间为78-117平米,其中90平米以下的占八成,而这批以刚需为主的房源,目前已几近清盘。同样,芝罘区7日开盘的另一个项目,同样也以小户型房源为主,项目负责人称,78-86平米的纯刚需户型是这次销售房源的主力。

而在调查机构负责人眼里,这种供给具有强烈的现实意义。“从政策层面来看,抑制投资、投机购房被反复强调;而市场层面,5月份至今的成交反弹,以刚需为主。”因此这位负责人预测,7月份烟台楼市,中小户型的刚需购房依旧是市场争夺的主战场。

民和股份上半年业绩大降

本报7月10日讯(记者 李园园) 10日晚间,民和股份(002234)发布公告,对2012年半年度业绩预计非常悲观,将归属上市公司股东的净利润预计同比数据由下降0%-30%修改为下降82.5%-84.8%。由于鸡苗产品成本饲料、人工费等较

去年同期增长较快,而销售价格下降。

当日晚间,泰和新材(002254)发布2011年权益分配实施公告,将向全体股东每10股派2.5元现金(含税)。7月17日为本次权益分派股权登记日,7月18日除权除息。

大众网看房团周日启程

报名享独家优惠拿惊喜大奖

本报7月10日讯(记者 卜宪超) 近期央行两度降息,引得烟台楼市成交火爆,6月一手住宅成交量创下今年单月纪录。7月20日,2012年烟台住博会又将开幕。如此楼市利好之下,7月15日,烟台大众网百人看房团将正式启动,现征集团员。

本次看房团路线为富甲逸品——中铁逸都——保利香榭里公馆——龙湖葡醍海湾,采取“混搭”形式,既有学区房,又有小户型,还有园林别墅区。本次看房团将先带您走进两山合抱中的富甲逸品小区,体验实用学区房的文化氛围,然后来到刚刚开盘正在热销的中铁逸都,感受地中海庄园风格宜居小户型。随后,看房团将来到保利香榭

里公馆,参观总建筑面积30万平方米的人气口碑大盘,感受这里超优的物业服务。最后,将在龙湖葡醍海湾这个园林般的别墅区落脚,看小桥流水,赏园区美景。

15日上午,大众网看房团将统一组织市民乘坐大巴前往各个楼盘。整个看房活动免费。凡参加看房团的读者,均可获赠手机报年度合订本《手机语文》一本,还可在看房的四大楼盘享受独家优惠价格,并可获赠精美礼品!看房结束后,登录大众烟台论坛,发表看房日记,看房照片,更有机会获赠电影票、红酒等奖品!读者可编辑短信“姓名+年龄+人数+意向楼盘”发送到1065800078427(免信息费),或直接拨打报名电话0535-6016688。

招虎山萱草花开幽谷香

本报推出“招虎山发现青岛百合”的报道之后,7月4日,有市民爆料,在招虎山国家森林公园西线沿途,同为百合科植物的大苞萱草也竞相开放。

得此消息,笔者立即赶往招虎山,再睹百合芳容。

沿着西线的山间小路行走,丝丝细雨飘然而至,透着一股清凉。

在服务区,几朵盛开的橘色小花吸引了游人的驻足观赏,“这就是大苞萱草,也就是我们常说的大苞萱草。”看到已然开放的大苞萱草,忍不住弯下腰,拿出手机定格这美好的画面。

细看大苞萱草,叶上部下弯,顶端聚生五六朵花苞,花近簇生,有的已吐蕾绽放。大苞萱草的花梗很短,却也直挺,一簇簇,看上去煞是喜人。

大苞萱草的花期为6月~8月,果期为8月~9月,在亚沙会期间一睹青岛百合真容后,眼下又迎来了大苞萱草的盛开时节。

笔者沿西线径直走去,路边已树立起“百合谷”的招牌。溪流边,林荫下,甚至石缝中,大苞萱草与青岛百



合、卷丹百合集结丛生。

大苞萱草同其他百合科植物一样,适应性强,生长于海拔200米~1400米的地区,常生于草甸、林下、湿地及草地上。而招虎山绿色植被覆盖率达92%,常年绿树成荫,溪流不断,成为百合科植物一处良好的“栖息地”。

放眼望去,大苞萱草繁密而旺盛,争相开放的大苞萱草迎风而舞,喜迎游客。

烟台永安: 6219996
渤海国旅: 6526688
集散中心: 6633222
海亚国旅: 6200139
烟台交运: 2121300
烟台国旅: 6247534